

新华社北京9月1日电 近日,中共中央、国务院、中央军委印发了《关于加强和改进新时代全民国防教育工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,全民国防教育是建设巩固国防和强大人民军队的基础性工程,是党的宣传思想工作的重要组成部分,是弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识的有效途径,意义重大,影响深远。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视全民国防教育工作,作出一系列重要决策部署,推动新时代全民国防教育领导体制机制改革,设立烈士纪念日、国家公祭日,建立党和国家功勋荣誉表彰制度,筹划举行一系列重大庆祝纪念活动,极大提振了党心军心民心,全民国防意识不断增强,关心支持国防和军队建设的社会氛围更加浓厚。在推进祖国和平统一,维护国家主权、安全、发展利益,实现建军一百年奋斗目标中,全民国防教育工作使命光荣、任务艰巨。

《意见》明确,加强和改进新时代全民国防教育工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党对全民国防教育工作的领导。

(下转第二版)

组成部分,是弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识的有效途径,意义重大,影响深远。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视全民国防教育工作,作出一系列重要决策部署,推动新时代全民国防教育领导体制机制改革,设立烈士纪念日、国家公祭日,建立党和国家功勋荣誉表彰制度,筹划举行一系列重大庆祝纪念活动,极大提振了党心军心民心,全民国防意识不断增强,关心支持国防和军队建设的社会氛围更加浓厚。在推进祖国和平统一,维护国家主权、安全、发展利益,实现建军一百年奋斗目标中,全民国防教育工作使命光荣、任务艰巨。

《意见》明确,加强和改进新时代全民国防教育工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党对全民国防教育工作的领导。

(下转第二版)

组成部分,是弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识的有效途径,意义重大,影响深远。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视全民国防教育工作,作出一系列重要决策部署,推动新时代全民国防教育领导体制机制改革,设立烈士纪念日、国家公祭日,建立党和国家功勋荣誉表彰制度,筹划举行一系列重大庆祝纪念活动,极大提振了党心军心民心,全民国防意识不断增强,关心支持国防和军队建设的社会氛围更加浓厚。在推进祖国和平统一,维护国家主权、安全、发展利益,实现建军一百年奋斗目标中,全民国防教育工作使命光荣、任务艰巨。

《意见》明确,加强和改进新时代全民国防教育工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党对全民国防教育工作的领导。

(下转第二版)

组成部分,是弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识的有效途径,意义重大,影响深远。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视全民国防教育工作,作出一系列重要决策部署,推动新时代全民国防教育领导体制机制改革,设立烈士纪念日、国家公祭日,建立党和国家功勋荣誉表彰制度,筹划举行一系列重大庆祝纪念活动,极大提振了党心军心民心,全民国防意识不断增强,关心支持国防和军队建设的社会氛围更加浓厚。在推进祖国和平统一,维护国家主权、安全、发展利益,实现建军一百年奋斗目标中,全民国防教育工作使命光荣、任务艰巨。

《意见》明确,加强和改进新时代全民国防教育工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党对全民国防教育工作的领导。

(下转第二版)

习近平致电祝贺图伊马莱阿利法诺连任萨摩亚国家元首

新华社北京9月1日电 8月30日,国家主席习近平致电图伊马莱阿利法诺,祝贺他连任萨摩亚独立国国家元首。

习近平指出,中国和萨摩亚是相互尊重、共同发展的全面战略伙伴,建交以来两国关系取得长足发展,促进了双方共同利益。我高度重视中萨关系发

展,愿同你一道努力,增进两国政治互信,拓展各领域友好交流合作,充实双边关系内涵,造福两国和两国人民。

严金海在日喀则市检查疫情防控工作时强调 攻城拔寨 稳扎稳打 巩固扩大疫情防控成果

本报日喀则9月1日电(记者 冯骥)经专家组综合分析研判,日喀则市实现社会面清零。1日,区党委副书记、自治区主席严金海召开碰头会,研究部署下一步工作。强调,要在区党委坚强领导下,在国家卫生健康委、国家疾病预防控制中心新冠肺炎疫情防控工作组具体指导下,继续坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,攻城拔寨、稳扎稳打,步步为营、梯次推进,巩固扩大疫情防控成果,尽早实现全胜全胜。

会前,严金海在桑珠孜区旭康大

药房,详细了解药品订购、配送情况;再次来到“火眼实验室”,实地查看实验室运转情况;实地了解那塘村疫情防控措施落实和“三秋”工作开展情况;对甲措雄乡进行了“回头看”。

严金海强调,社会面清零是“转折点”,但不是“终点站”,并不代表零增长、无风险。加快全面降级、解封、恢复,时间紧迫,任务艰巨。要防懈怠、攻堡垒,既加油打气,又优化机制,更严明纪律,做到责任从严、要求从严、措施从严、落实从严;

(下转第二版)

上半年我区就业工作稳中向好 已兑现稳岗返还资金6630.55万元

经济新亮点

本报拉萨9月1日讯(记者 李梅英)日前,记者从自治区人社厅了解到,上半年,全区各级就业服务部门将促进高校毕业生、农牧民、就业困难人员等重点群体就业作为首要任务,在促进高校毕业生就业上开门路,在转移劳动力就业上下功夫,在就业困难人员帮扶上出实招,确保了全区就业形势总体稳定。

据了解,自治区人社厅根据自治区

相关文件精神,千方百计做好“稳就业、保就业、促就业”大文章,确保各项政策及时落实到位,充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用和稳经济、助企纾困等方面的政策效应。截至目前,已兑现今年第二批“免申即享”稳岗返还资金6630.55万元,惠及企业317家,稳定岗位5.8万个,进一步释放政策红利,全力助企纾困。

据介绍,下一步我区将从促进重点人群就业、完善公共就业服务体系、推进就业服务信息化、加快工作进度等四个方面对下半年就业创业工作进行调度安排,确保全年就业创业工作目标如期完成。



防疫不松懈 秋收不误时

日前,我区各地加大对秋收工作的推进力度,充分发挥基层党组织和党员先锋模范作用,积极开展结对帮扶、互帮互助,提高机械化作业水平和秋收效率,确保实现农牧业丰产丰收目标。

图为琼结县秋收突击队正在有序秋收。

伦珠泽仁 本报记者 次旺 摄



自治区政府新闻办召开疫情防控工作第二十四场新闻发布会

- 七市(地)均实现或基本实现社会面清零
- 信息通信行业全力支撑保障
- 西藏大学校园疫情形势总体可控、生活物资集中向学生倾斜
- 拉萨正努力解决“配送难”问题

本报拉萨9月1日讯(记者 杨子彦 旦增兰泽 王雪)1日下午,自治区政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控工作第二十四场新闻发布会,通报我区疫情防控工作最新情况,介绍全区信息通信行业做好应急通信保障有关情况,回应西藏大学疫情防控、拉萨主城区生活物资配送等社会关切问题。

据介绍,8月31日0时至24时,全区新增本土新冠肺炎确诊病例53例(其中拉萨市20例、日喀则市10例、昌都市17例、那曲市6例)。新增无症状感染者621

例(其中拉萨市260例、日喀则市165例、山南市2例、林芝市1例、昌都市2例、那曲市120例、阿里地区71例)。

9月1日0时至14时,全区新增本土新冠肺炎确诊病例26例(其中拉萨市6例、林芝市1例、昌都市13例、那曲市6例)。新增无症状感染者207例(其中拉萨市96例、日喀则市13例、昌都市2例、那曲市79例、阿里地区17例)。

截至8月31日24时,全区共有高风险区477个,中风险区149个。

(下转第三版)

守护群众健康安全是使命 全区驻村工作队扎实做好疫情防控工作

本报拉萨9月1日讯(记者 李梅英)连日来,全区驻村(居)5541个工作队2万多名驻村(居)队员,把阻击疫情传播、彻底消灭疫情作为当前压倒一切的政治任务,与医护人员等全体抗疫人员一道,主动作为、积极担当,奋战在抗疫最前沿,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

拉萨市曲水县、墨竹工卡县、林周县各驻村(居)工作队充分发挥党员先锋队作用,组织网格员、联户长和小组长等力量,全面开展消杀工作,严格落实各项疫情防控措施;协助村党组织制定“群众足不出户、组织帮收帮管”工作方案,加强农机组织调度、油料保障等措施,确保颗粒归仓、不误农时。

日喀则市仁布县强基办和驻村

工作队为防止疫情防控与秋收生产“一刀切”现象,制定科学收割顺序,做好家、田“两点一线”闭环管理、错峰作业,统筹农机合作社、村干部、党员等力量为缺劳力、缺设备的群众提供帮助,切实解决群众秋收后顾之忧。仲巴县各驻村工作队与公安民警、行政执法人员、医务人员组成执勤队伍坚守国道路口,实行24小时工作制,检查登记做到“不漏一人”,对不符合防疫要求的人员,耐心劝返。

山南市琼结县加麻乡各驻村工作队,配合乡政府开展“居家生活我来秀,加麻防疫我助力”系列活动,鼓励居家群众积极参加线上美食、运动、才艺、朗诵、教育、志愿服务等活动,秀出多姿多彩居家生活。

(下转第三版)

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领

——以习近平同志为核心的党中央关心功勋荣誉表彰工作纪实

新华社记者 朱基钗 丁小溪 高蕾 范思翔

英雄模范,中华民族的闪亮坐标;功勋荣誉,激励前行的精神动力。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,尊崇英雄、致敬英烈、关爱楷模,以一系列开创性、示范性、突破性举措,建立健全中国特色功勋荣誉表彰制度体系,充分发挥功勋荣誉表彰精神引领、典型示范作用,推动全社会敬仰英雄、学习英雄,形成新时代英雄辈出的良好局面。

“伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。”功勋模范的先进事迹和英名伟业,正激励着全党全军全国各族人民开拓进取、建功立业,汇聚起昂扬奋进的磅礴力量。

尊崇英雄 礼赞楷模——习近平总书记为党和国家功勋荣誉表彰工作指明前进方向

杜富国,“他是忠诚使命、英勇无畏的排雷英雄”;钱七虎,“他是科技强军、为国铸盾的防护工程专家,是现代防护工程理论的奠基人、防护工程学科的创立者”;聂海胜,“他是矢志报国、三巡太空的英雄航天员”。

在中国人民解放军建军95周年之际,经中央军委主席习近平批准,中央军委评选颁授“八一勋章”。

这是时隔5年之后,中央军委第二次评选颁授习近平主席批准新设立的这一军队最高荣誉。3位人民军队英雄模范的先进事迹,在全军上下、在全国人民中再次激起热烈反响。

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。

党的十八大以来,习近平总书记高度重视党和国家功勋荣誉表彰工作,以崇高礼遇褒奖功勋人物,以实际行动关爱英雄模范,培育和弘扬全社会向英雄模范致敬、向先进楷模学习的良好氛围,神州大地唱响新时代的功勋荣誉赞歌。

这是推进复兴伟业的深远考量——

2019年10月1日,天安门广场红旗猎猎,花团锦簇。庆祝中华人民共和国成立70周年大会盛大举行。

伴随着《红旗颂》的深情旋律,当21辆礼宾车组成的“致敬”方阵,载着建立卓越功勋的英模代表等徐徐驶过天安门时,全场自发起立,向英雄们致敬。

“气势恢弘、大度雍容,纲维有序、礼乐交融”。盛世大典,至高荣光,振奋着党心军心民心,激荡着不忘初心、团结拼搏的爱国情怀。

以礼正国,以励率民。

立足党和国家事业发展全局,习近平总书记深刻指出:“建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度,是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力的重要手段。”

(下转第三版)

追梦,向山鹰那样高飞 ——格桑顿珠的创业故事

本报记者 永青 温凯



当记者走进格桑顿珠的办公室,被展柜上大大小小的奖状和荣誉证书所吸引:西藏自治区就业创业工作“先进集体”、“中国创翼”创新大赛西藏赛区阿里地区选拔赛暨首届创新创业大赛“一等奖”……这些荣誉记录着一名普通大学生一路走来颇为不易的创业之路,更记录着一个男孩搏击长空勇闯人生的雄心与壮志。

1995年,格桑顿珠出生在阿里地区日土县的一个普通农牧民家庭,因家境贫困,年仅15岁的他便挑起生活的重担,辗转在各种兼职工作中,十余年期间只回过三次家乡。

长期的兼职工作经验,让格桑顿珠在大学期间,萌生了创业的想法。起初,他开了一家炸鸡外卖店,收入可观,但就在他的创业风生水起之时,遭遇挫折,面临退学以及高额债务的风险,好在都被逐一化解,并且他始终没有放弃过创业的初心。

2019年5月,大学毕业后格桑顿珠回到自己的家乡,和同学一起创办

了阿里地区首家人力资源公司——西藏旺达人力资源服务有限责任公司,以中介服务、劳务派遣、物业管理为主营业务,通过帮助本地农牧民群众和大学生稳定就业,进一步助推阿里地区经济社会高质量发展。

创业初期,格桑顿珠也遇到了许多困难。当时公司只有一间40平方米的出租屋办公,里面只有一个热水壶和一张办公桌,没有员工,日常工作也遇到了很多的挫折。

早已经历过人生起伏的格桑顿珠没有被吓倒,他把公司的标志设计为老鹰图案,就是想像苍鹰一样,拥有翱翔高空的翅膀,精准锋利的眼睛,一旦认定目标,便会极速朝着目标进攻。“在创业路上,每次遇到坎坷时,我都会用老鹰精神激励自己,告诉自己永不放弃,一定要坚持到最后。”格桑顿珠笑着说道。

生逢这个伟大的时代,有志者必定事竟成。2020年,阿里地区建成英雄双创中心,格桑顿珠的公司有幸第一批入驻。他在这里享受到了政府的大学生自主创业补贴、经营场地以及水电补贴,公司发展终于步入快车道,各项业务得到蒸蒸日上的发展。

(下转第三版)